
 

DEVOIR DE REVISION DU BREVET BLANC DE JANVIER  
 

Nom :            

Prénom :  

Classe : 

 

ACTIVITES NUMERIQUES 
 

Exercice 1 

France métropolitaine 

Juin 2009 

 

 

 

 
Exercice 2 

Liban 

Juin 2009 

 

 

 

 

 
Exercice 3 Amérique du nord  Juin 2009 

 

 
           

 

 

 

 

         Exercice 4  Amérique du sud Juin 2009 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Exercice 5 

          

 

 

 

 

 

 

 

 



ACTIVITES GEOMETRIQUES 
Exercice 1  Amérique du sud  Juin 2008   Exercice 2  Brevet blanc janvier 2009 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
PROBLEME  Brevet blanc janvier 2009 

 
 

Pour emprunter des livres dans une bibliothèque, on a le choix entre trois formules : 

 • Formule A : payer une participation de 0,50 euro par livre emprunté. 

 • Formule B : acheter une carte rose de bibliothèque à 7,50 euros par an et ne payer qu'une participation de 

0,20 euro par livre emprunté. 

 • Formule C : acheter une carte verte de bibliothèque à 15,50 euros par an et emprunter autant de livres que 

l'on veut. 

Partie 1 
 

1) Compléter le tableau 

suivant :    

à faire sur l'énoncé 

 

2) Quelle est la formule la plus 

intéressante si l'on emprunte 

30 livres en un an ?  

Justifier la réponse  

 

3) Amélie a l'intention cette année de lire un livre toutes les deux semaines, sauf pendant les vacances scolaires où 

elle pense pouvoir lire deux livres par semaine. Quelle formule a-t-elle intérêt à choisir ? Justifier la réponse.  

Une année comporte 52 semaines, dont 16 semaines de vacances scolaires. 

 

Partie 2 1) On appelle x le nombre de livres empruntés par une personne en un an. 

Soit AP  le prix à payer avec la formule A. Soit BP  le prix à payer avec la formule B. Soit CP  le prix à payer avec 

la formule C. Exprimer AP ,  BP  et CP en fonction de x.  

 

2) Résoudre l'inéquation 0,5x  7,5 + 0,2x. Donner une interprétation de la réponse trouvée.  
 

3) A partir de combien de livres empruntés par an la formule C est-elle la plus intéressante? Justifier la réponse.  

 

4) En utilisant les résultats précédents, indiquer en fonction du nombre de livres empruntés par an la formule la plus 

intéressante.  

 

Nombre de livres empruntés par an 10 30 45 

Prix à payer avec la formule A en euros    

Prix à payer avec la formule B en euros    

Prix à payer avec la formule C en euros    

 

Soit un triangle ABC rectangle en A tel que  

AB = 6cm et AC = 8cm 
 

1) a) Tracer la figure sur une feuille de papier 

blanc 
 

     b) Montrer que BC = 10cm. 

 

2) a) Placer le point E sur le segment [AB] tel 

que BE = 1,5cm. 

         Placer le point F sur le segment [BC] tel 

que BF = 2,5cm. 
 

    b) Montrer que les droites (AC) et (EF) sont 

parallèles. 
 

    c) Montrer que EF = 2cm. 

 

3) a) Placer le point B’ symétrique de B par 

rapport à A sur la figure annexe. 
 

    b) Montrer que le triangle BB’C est isocèle 

en C. 

 
 


